Erlauterungen zur Preisgleitklausel

Der Warmepreis setzte sich aus zwei Bestandteilen zusammen:
1. Einem Arbeitspreis in EUR/MWh fiir die genutzte Wéarmeenergie und
2. einem Grundpreis in EUR/Monat fir die Bereitstellung der Wéarmeanlagen.

1. Arbeitspreis
Ihr Arbeitspreis (AP,) fiir die genutzte Warme hat drei Preisbestandteile:

1. Einen kalkulierten Basispreis
2. Verénderungen der Kostenentwicklung
3. Veranderungen auf dem Warmemarkt.

AP, = Basispreis + 50% Kostenentwicklung + 50% Marktpreisveranderung

Der Basispreis beinhaltet:

Die Kosten der Warme aus Erdgaserzeugung und ggf. Fremdwarmebeziigen. Er beinhaltet auRerdem
die technischen Gegebenheiten im ortlichen Wéarmenetz.

In der Formel ist dies wie folgt dargestellt: AP,

Die Kostenentwicklung beinhaltet:

50% Kostenentwicklung fir die Erzeugung und Bereitstellung von Warme. Der Faktor f1 beriicksich-
tigt die Umwandlung der eingesetzten Energie zur gelieferten Warme. Die Preisanderung ist an die
Preisentwicklung des Gaspreises NCG der Energiebdrse EEX gekoppelt.

In der Formel ist dies wie folgt dargestellt: + 0,5 x f1 x (NCG; — NCGy)

Die Marktpreisverdnderung beinhaltet:

50% Preisanderung auf dem Warmemarkt. Der Faktor f2 beriicksichtigt die Umwandlung der einge-
setzten Energie zur gelieferten Wérme. Die Preiséanderung ist an die Preisentwicklung des Gaspreises
EGIX-Deutschland der Energiebtrse EEX gekoppelt.

In der Formel ist dies wie folgt dargestellt: + 0,5 x f2 x (EGIX; — EGIXp)

Die Formel fir den Arbeitspreis (Preisgleitklausel) lautet:
AP, = AP, +50% x fl x (NCG;— NCGg) + 50% x f2 x (EGIX;—EGIXy)

Beispiel:
AP, = 70,00 +0,5 x 1,2 x (36,00-30,00) + 0,5 x 1,2 x (34,00 - 30,00)

Der Arbeitspreis (AP,) betragt in diesem Beispiel: 76,00 EUR/MWh.




Die Berechnung der aktuellen Werte zum Zeitpunkt der Preisuberprifung kénnen Sie der Preisliste Ih-
res Warmelieferungsvertrages entnehmen.

2. Grundpreis
Die Grundpreis (GP,) hat vier Bestandteile:

1. Einen kalkulierten Basis-Grundpreis (GPy) in EUR/Monat

2. einen unveranderlichen Anteil von 30%

3. eine 25%ige Bindung an die Entwicklung des Investitionsglterindex

4. eine 45%ige Bindung an die Entwicklung des Energie- und Wasser-Lohnindex

GP;= GPy x (30% fest +25% x Investitionsgiterindex + 45% x Lohnindex)

Der feste Teil beinhaltet:
30% des Grundpreises sind unverénderliche Kosten fiir Abschreibungen.

Der Investitionsguterindex beinhaltet:
25% der Grundpreisentwicklung bildet der Investitionsgiiterindex ab. Dieser ist ein Preisspiegel von
Gutern, die zum Bau und Betrieb von Wérmenetzen, Heizwerken und Kesselanlagen notwendig sind.

Der Lohnindex beinhaltet:
45% des Grundpreises sind Lohnkosten. Diese werden durch den Lohnindex der Energie- und Wasser-
versorgung abgebildet.

Die Formel fur den Grundpreis (Preisgleitklausel) lautet:
GP1= GPy x(30% +25% X Iy/1lp + 45% x L/ L)

Beispiel:
GP, = 35,00 x (0,3 + 0,25 x 105,0/100,0 + 0,45 x 110,0/100,0)

Der Grundpreis (GP,) betréagt in diesem Beispiel: 37,01 EUR/Monat.

Die Berechnung der aktuellen Werte zum Zeitpunkt der Preisuberprifung kénnen Sie der Preisliste Ih-
res Warmelieferungsvertrages entnehmen.

Alle vorgenannten Preise, auch in den Beispielrechnungen, sind Nettopreise und verstehen sich
zuzuglich der jeweils geltenden gesetzlichen Mehrwertsteuer von zurzeit 19 Prozent.




